



Nr. 17038 /01.08.2016

Către,  
Ministerul Finanțelor Publice

Doamnei Ministru Anca Dana DRAGU

Stimată Doamnă Ministru,

Studiind Proiectul de Ordonanță cu privire la rectificarea bugetului de stat pe anul 2016, aflat în consultare publică, publicat pe pagina web al Ministerului Finanțelor Publice la data de 29.07.2016, am constatat că prin acest proiect de ordonanță nu sunt majorate sumele defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru echilibrarea bugetelor locale și sumele defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru finanțarea lucrărilor pe drumurile județene și comunale. Totodată observ că sumele repartizate din taxa pe valoarea adăugată pentru finanțarea cheltuielilor descentralizate la nivelul județelor nu conțin influențe pentru susținerea sistemului de protecție a copilului și susținerea centrelor de asistență socială a persoanelor cu handicap.

Prin prezenta alăturat depunem propunerile de modificare ale Consiliului Județean Harghita al Proiectului de Ordonanță cu privire la rectificarea bugetului de stat pe anul 2016.

Sperăm că propunerile noastre vor fi luate în considerare.

Cu multă stimă,  
Borboly Csaba



Miercurea Ciuc, 01.08.2016

NOTĂ DE FUNDAMENTARE

cu privire la sumele necesare a fi repartizate prin Ordonanța Guvernului cu privire la rectificarea bugetului de stat pe anul 2016

mii lei

Nr. Anexa	Denumirea indicatorilor	Sume repartizate conform Legii bugetului de stat pe anul 2016	Sume repartizate prin Proiectul de Ordonanță de rectificare a bugetului de stat	Sume necesare 2016	Propuneri pentru sume repartizate prin Ordonanța de rectificare a bugetului de stat	Explicații
0	1	2		3		4
Anexa nr. 3	Sume defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru finanțarea cheltuielilor descentralizate la nivelul județelor - TOTAL din care, pentru:	45.608	1.052	63.851	18.243	Sistemului de protecție a copilului și susținerea centrelor de asistență socială a persoanelor cu handicap - în sumă totală de 36.549 mii lei, din care suma de 28.713 mii lei pentru susținerea sistemului de protecție a copilului și suma de 7.836 mii lei pentru susținerea centrelor de asistență a persoanelor cu handicap și se justifică în felul următor: pentru acoperirea cheltuielilor de personal și de gospodărești, igienizarea obligatorii a 4 centre de plasament de tip familial cu 44 de case /apartamente, 4 centre de plasament din care 3 pentru copii cu dizabilități, 2 centre de plasament pentru copii cu handicap sever, 1 centru de primire și intervenție în regim de urgență , 1 centru de orientare, supraveghere
	Susținerea sistemului de protecție a copilului	19.366	0	28.713	9.347	
	Susținerea centrelor de asistență a persoanelor cu handicap centrelor de asistență socială a persoanelor cu handicap	5.022	0	7.836	2.814	
	Acordarea de produse lactate și de panificație	7.395	0	8.629	1.234	

panificație										
Învățământ special și centrele de județene de resurse și asistență educațională, din care:	7.539	43	9.364	1.868						urgență , 1 centru de orientare, supraveghere și sprijinire a reintrării socială a copilului, 1 centru de consiliere, 2 centre din care 1 pentru persoane cu autism și unu pentru copii, 2 centre de îngrijire și asistență, 1centru de recuperare și reabilitare neuropsihiatrică, 2 centre de servicii de recuperare neuromotorie de tip ambulatoriu, serviciul de locuințe protejate – 5 case, 228 asistenți maternal profesioniști. Sunt îngrijiți în medie 1100 copii/tineri, 171 de persoane asistate și 15 tineri din locuințe protejate și aproximativ 400 de persoane beneficiază asistență de recuperare neuromotorie de tip ambulatorie.
salarii, sporuri, indemnizații și alte drepturi salariale în bani stabilite prin lege, precum și contribuțiile aferente acestora	7.063	0	8.307	1.244						La fundamentarea sumelor a fost luat în considerare Hotărârea nr.23/2010 privind aprobarea standardelor de cost pentru serviciile sociale. Totodată direcția are încheiate contracte de finanțare pentru proiectele: Extinderea și reamenajarea Centrului de Îngrijire și Asistență Gheorgheni, Extinderea și modernizarea Centrului de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică, C You – Comunitățile previn violența în rândul tinerilor, înființarea a 7 case de tip familial și a unui centru de recuperare pentru copii cu dizabilități și deficiențe de învățare, Centru social cu destinație multifuncțională Sănmartin.
cheltuieli cu bunuri și servicii pentru întreținerea curentă a unităților de învățământ special și centrelor județene de resurse și asistență educațională	476	0	881	405						
hotărâri judecătorești pentru plata salariilor învățământului special și a centrelor județene de resurse și asistență educațională	0	0	176	176						
sume pentru aplicarea prevederilor Legii 85/2016	0	43	43	43						proiectele: Extinderea și reamenajarea Centrului de Îngrijire și Asistență Gheorgheni, Extinderea și modernizarea Centrului de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică, C You – Comunitățile previn violența în rândul tinerilor, înființarea a 7 case de tip familial și a unui centru de recuperare pentru copii cu dizabilități și deficiențe de învățare, Centru social cu destinație multifuncțională Sănmartin.
implementarea programului de încurajare a consumului de fructe proaspete	0	355	782	782						<b>b.) Drepturilor privind acordarea de produse lactate și de panificație pentru elevii din clasele I-VIII din învățământului de stat și privat, precum și pentru copiii preșcolari din grădinițele de stat și private cu program normal de 4 ore suma de 7.497 mii lei.</b>
Art. 5 alin. (1) lit. g.), h.) din Legea bugetului de stat pentru:	6.286	654	8.484	2.198						
g.) plății contribuțiilor pentru personalul neclerical angajat în unitățile de cult din țară;										
h.) finanțării serviciilor publice comunitare de evidență a persoanelor de sub autoritatea consiliilor județene.)										

					<p>c.) <b>Drepturilor privind acordarea de miere de albine</b> ca supliment nutritiv pentru preșcolari și elevii din clasele I-IV din învățământul de stat și confesional: suma de 1.132 mii lei.</p> <p>d.) <b>Cheltuielilor privind implementarea programului de încurajare a consumului de fructe în școli</b>, pentru elevii din clasele I – VII care frecventează învățământul de stat și privat autorizat/acreditat</p> <p>d.) <b>Cheltuielilor aferente învățământului special</b>: Suma totală de 8.330 mii lei care se defalcă pentru Școala specială Ocland 2.101 mii lei, Școala specială Bilbor 1.758 mii lei, Școala specială Sfânta Ana Miercurea Ciuc 1.333 mii lei, precum și pentru funcționarea Centrul Județean de Resurse și de Asistență Educațională înființat în 2007 potrivit HG nr.1251/2005 și OMEC nr.5418/2005, suma de 4.172 mii lei.</p> <p>e.) <b>Plății contribuțiilor pentru personalul neclerical</b> angajat în unitățile de cult: suma totală de 6.651 mii lei, pentru asigurarea contribuției salarizării a celor 375 posturi pentru personalul neclerical, luând în calcul salariu minim de 1.250 lei/luna și contribuțiile aferente.</p> <p>f.) <b>Serviciul public comunitar de evidență a persoanelor</b>: suma de 820 mii lei.</p>	
Anexa nr.7	Sume defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru drumurile județene și comunale	8.553	0	15.445	6.892	Suma de 15.445,00 mii lei este necesară pentru reabilitarea precum și reparațiile curente și întreținere de vară și iarnă a drumurilor județene, dezvoltarea rețelei de drumuri județene. Județul Harghita dispune de o rețea de drumuri județene în lungime totală de 850,63 km, și de o rețea de drumuri

						<p>comunale de lungime totală de 816,5 km. Starea drumurilor modernizate suferă în timp degradări datorate oboselii structurii rutiere și de asemenea degradări sub influența diverselor solicitări și a factorilor climaterici în timpul exploatării (datorate condițiilor de relief și de climă ale județului).</p> <p>Dezvoltarea rețelei de drumuri județene și comunale într-un ritm crescut prin lucrări de consolidare/modernizare ar contribui la creșterea mobilității locuitorilor din zonă către centrele polarizatoare, reducerea timpului de deplasare și a riscului de producere a accidentelor, facilitarea accesul rapid și în siguranță a mașinilor de intervenție, etc., și astfel la reducerea decalajelor de dezvoltare economică și socială între diferitele regiuni ale județului.</p>
<b>Anexa nr.8</b>	<b>Sume defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru echilibrarea bugetelor locale</b>	<b>37.969</b>	<b>0</b>	<b>56.664</b>	<b>18.695</b>	<p>Suma totală necesară județului, din care potrivit prevederilor Legii privind finanțele publice locale nr.273/2006, modificată și completată, o cotă de 27% se alocă în bugetul Consiliului Județean Harghita, iar diferența pentru echilibrarea bugetelor comunelor, orașelor și municipiilor. Din sumele repartizate în bugetele comunelor, orașelor și municipiilor 20% se repartizează pentru susținerea programelor de dezvoltare locală, pentru proiecte de infrastructură care necesită cofinanțare în conformitate cu prevederile Legii nr.273/2006 art.33 alin.3 lit.b.</p> <p>Suma repartizată în bugetul Consiliului Județean Harghita este necesară pentru asigurarea funcționării instituțiilor</p>

					<p>subordonate, precum și al aparatului propriu al Consiliului Județean Harghita. Menționăm că, Consiliul Județean Harghita a derulat în anul 2016 un număr însemnat de programe și proiecte finanțate din fondurile europene, proiecte în programul național de dezvoltare, a căror contribuție proprie trebuie asigurate din bugetul județului din veniturile proprii și din sume defalcate din TVA pentru echilibrare în completare, precum și investiții majore la Spitalul Județean de Urgență Miercurea Ciuc, precum și la Spitalul de Psihiatrie Tulgheș. Aceste proiecte sunt: Cofinanțare proiect "Extinderea și reabilitarea infrastructurii de apă uzată în județul Harghita", Proiect Reabilitare drum județean DJ 132 , Proiectul „Sistemului integrat de management al deșeurilor în județul Harghita”, Proiect - „CreArt – Network of Cities for Artistic Creation” Proiect - „Centru inovativ de dezvoltare economică în județul Harghita-Harghita Business Center”, Proiect - „Plan de Management Integrat revizuit pe principii N2000 pentru Parcul Național Cheile Bicazului-Hășmaș.</p>
--	--	--	--	--	---



Borboly Csaba  
președinte

Miercurea Ciuc, 01.08.2016